

春风温暖早行人

——龙年春节后返岗就业见闻

●新华社记者

春节假期刚过，一列列务工专列就在“春风行动”中从各地奔向广东等用工大省。稳就业保就业是民生要事，每一趟列车里满载的都是新一年的期待和让生活更美好的努力。

春风温暖早行人。从专人接送专列劳务输出，到直播带岗就近就业，折射出的不仅是有温度的服务，还有县域经济发展壮大带来的中国经济的“温度”。

“从家门口到厂门口，很暖心”

为做好节后返岗就业和企业复工复产工作，2024年“春风行动”正在全国如火如荼地展开，各地政府春节假期刚过就行动起来。

18日10点，G3707次列车准时从云贵高原贵州毕节高铁站驶出，搭载着500多名务工人员前往广州。在列车赴粤途中，毕节市人社部门还安排人员全程护送，并准备了瓶装水、面包等食品和就业宣传手册的爱心礼包。

这是毕节市今年开行的第一趟务工专列，也是广州、毕节两地连续第四年组织开行“点对点”东西部劳务协作务工专列。毕节市威宁彝族回族苗族自治县的张先生说：“免费从家门口到厂门口，很暖心。”

除了毕节市，贵州黔南布依族苗族自治州等地近期也持续开通多趟免费务工专列、大巴等，帮助输送当地群众外出务工。

“今年2月中旬至3月初，全省计划安排免费返岗专车(列)141趟，向外输送3.5万名外出务工人员。”贵州省人力资源和社会保障厅副厅长肖震说，贵州还通过组织举办公共就业“送岗位、送政策、送服务”系列活动，在今年“春风

行动”期间每月推出50场以上招聘会，帮助更多群众稳岗就业。

据广铁集团介绍，今年春节后该集团将加密安排返岗专列，赴广西、四川、贵州、云南、湖南等地接务工人员抵粤返岗。

“人才引进服务更有温度”

劳务输入大省则全力为务工人员顺利返岗就业提供贴心服务。

19日，在广东东莞市的民盈·国贸城广场上，一张张告示牌上写满了招聘信息，一排排招聘帐篷之间人影穿梭，大红色的移动就业服务车“莞就业”服务车”随时待命。

由东莞市人力资源和社会保障局举办的春风行动暨“南粤春暖”行动系列活动首场招聘会正在这里举行。

广东华睿智连电子科技公司的招聘负责人告诉记者，今年公司计划招50名工人，以磨床技师、塑模钳工等技工为主，工资待遇在5000元到12000元之间。“现在已经收到了几十份简历，收获满满。”

东莞市是用工大市，2023年全市用工实名登记人数达520万人。今年的系列活动期间将有4800多家企业线上线下同步举办招聘会，提供7万多个岗位。

“东莞多年来一直全力提升用工就业环境，让人才引育服务更有温度。”东莞市副市长刘旺先说，东莞已连续四年获中国年度最佳促进就业城市。

广东省人力资源和社会保障厅副厅长谢忠保说，截至2月18日，广东外省籍务工人员粤返岗已超过1000万人，

约占节前返乡总量的六成，主要为返回原岗位就业人员。

“直播带岗”火热折射中国经济“温度”

一向因本地劳动力过剩而成为劳务输出大省的河南，今年一些地方出现了本地招聘压力大的新现象。

“我居然在直播间找到了新工作，能够在家门口就业，工作和照顾家人两不误。”河南省安阳市汤阴县韩庄镇七里铺村农民申庆国谈到自己在直播间找到工作，既意外又开心。

申庆国所说的直播间是汤阴县打造的“小慧直播带岗”线上招聘平台，虽然账号只有1万多粉丝，但每天会收到上千条评论和私信咨询。

目前，汤阴县打造的直播带岗平台已经发布企业招聘信息174期，提供岗位1.25万个。

“随着县域经济发展，今年汤阴县本地用工需求旺盛，岗位多，应聘人员少，招聘压力还挺大。”汤阴县人力资源服务中心主任郭玉军说，为此汤阴县专门建立了“就业超市”，每月10日在10个乡镇同时开展招聘会。同时在各乡镇、中心村建立100个基层公共就业服务站点，采取上门入户、“村村通”大喇叭广播等形式收集用工需求，推介用工岗位。

受访专家认为，县域经济的壮大既是扩大内需战略重要支撑，又是推动乡村振兴和实现城乡融合发展的关键。县域经济发展带来劳务输出大省用工招聘压力加大，折射出中国经济令人欣喜的“温度”。

(记者吴涛 李凡 孙清清 黄浩范)
(新华社北京2月19日电)



2月19日，在青海省西宁市，演员在社火巡游活动中表演。

当日是农历正月初十，青海省西宁市举办优秀社火集中巡游活动，超过2000名演员参加巡游表演，为市民群众带来一场节日文化盛宴。
新华社记者张龙摄



2月19日，在山东省枣庄市峄城区吴林街道后土河村，农民在大棚内管护蔬菜种苗。当日是雨水节气，各地农民抢抓农时忙农事，田间地头一派生机勃勃的农忙景象。
新华社发(孙慧摄)

龙年第一场雪为吉林冰雪流量“充值”

新华社长春2月19日电(记者周万鹏 王帆)雪季“余额”所剩无几?龙年第一场雪来“充值”了。18日晚至19日，吉林省多地出现雨雪和寒潮降温天气。在经历多日回暖天气后，龙年春节以来第一场降雪为打卡吉林的游客送来新雪。

“瑞雪兆丰年，来到吉林，亲身感受粉雪的魅力，别有一番风味。”杭州雪友王欣说。

19日一早，长春市天定山滑雪场人潮涌动。雪道上，雪友们畅快驰骋，在“上新”的冰天雪地里体验速度与激情。滑雪场总经理辛立强介绍，滑雪场共有18条初、中级雪道，这次降雪对雪场非常有利，“能有效缓解雪道雪质不好和雪薄的现象，提升游客的体验感和安全感”。

滑雪、赏年俗、浪漫气球夜、首滑看日出……龙年春节以来，众多游客选择到吉林省感受冰雪年味、体验冰雪乐趣。吉林市

万科松花湖度假区设置了各类“新玩法”。“春节假期过后，度假区也在时刻关注天气情况，在气温允许的情况下，还会对雪道进行造雪补雪，为雪友提供安全舒适的滑雪体验。”度假区市场营销部总监黄钟说。

据统计，吉林省以“一湖三万”为代表的滑雪度假区，在春节期间均迎来不同程度的客流高峰。北大湖滑雪度假区、万科松花湖度假区日均接待游客均超万人次，同比增长70%以上；万峰通化滑雪度假区接待游客同比增长超一倍；长白山万达国际度假区接待游客同比增长22.5%……这场降雪，也为各大雪场延续了“流量”。

伴随着新春瑞雪，将在正月十五登场的长春冰雪新天地莲花冰灯会也已进入筹备阶段。届时，来自全国各地的32位冰雕大师将共同献技，为游客展示冰雕艺术。“我们将增加冰景、提升服务，让更多游客体验到冰雪活动的快乐。”长春冰雪新天地总经理任鹏说。

多部门联合开展全国数据资源调查

新华社北京2月19日电(记者严赋憬 陈炜伟)国家统计局19日发布消息，为摸清数据资源底数，加快数据资源开发利用，更好发挥数据要素价值，国家统计局、中央网信办等部门联合开展全国数据资源情况调查，调研各单位数据资源生产存储、流通交易、开发利用、安全等情况，为相关政策制定、试点示范等工作提供数据支持。

据了解，调查对象为省级数据管理机构、工业和信息

化主管部门、公安厅(局)，各省重点数据采集和存储设备商、消费互联网平台和工业互联网平台企业、大数据和人工智能技术企业、应用企业、数据交易所、国家实验室等单位，中央企业，行业协会商会以及国家信息中心。

根据要求，各单位登录全国数据资源调查管理平台，填报相关调查表。全国数据资源调查工作开展时间为2024年2月18日00:00至3月5日24:00。

增强土地要素对优势地区高质量发展保障能力
进一步提升基层应急管理能力

(上接一版)加强对重点改革任务的协调推动、督促落实，推动改革落地见效。

今年是全面深化改革又一个重要年份，主要任务是谋划进一步全面深化改革，这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。要坚持用改革开放这个关键一招解决发展中的问题、应对前进道路上的风险挑战。要继续抓好有利于扩大内需、优化结构、提振信心、保障民生、防范化解风险的改革举措，集中解决最关键、最迫切的问题。要科学谋划进一步全面深化改革重大举措，聚焦妨碍中国式现代化顺利推进的体制机制障碍，明确改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、推进方式，突出改革问题导向，突出各领域重点改革任务。改革举措要有鲜明指向性，奔着解决最突出的问题去，改革味要浓、成色要足。要充分调动各方面改革积极性，进一步凝聚改革共识，举全党全国之力抓好重大改革任务推进和落实，广泛听取各方面意见和建议，及时总结基层和群众创造的新鲜经验，激励广大党员、干部担当作为，推动形成勇于创新、真抓实干、开拓奋进的浓厚改革氛围。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

“老人味”可能是疾病信号 这样做帮你避免

上了年纪为什么会出现“老人味”?

1. 代谢缓慢

年轻时，身体新陈代谢快，皮肤也有天然抗氧化能力，因而2-壬烯醛不易堆积。上了年纪后，皮肤上的抗氧化物质变少，体内激素也发生较大变化，就容易导致2-壬烯醛堆积，产生独特的“老人味”。

2. 药物影响

年纪大了之后，很多老人会服用一些药物，比如降压药、降糖药、治疗心脏病的药、治疗前列腺疾病的药等，这些药在人体代谢过程中会通过皮肤出汗排出，从而会出现一些味道。

3. 不良的生活习惯

有些老年人因为身体的原因，洗澡次数比较少，衣服更换的次数也比较少，因此容易产生一些味道。

4. 皮肤病

有些老年人患有皮肤方面的疾病，比如脚气、湿疹等，这种情况时间久了，也会产生一些味道。

(未完待续)(白城市卫生健康委员会供稿)

住房公积金每日一读

102.老旧小区既有住宅加装电梯提取公积金应如何办理?

答:职工到政务大厅公积金窗口提交申请材料,由前台审核办理。申请材料:(1)身份证、银行卡原件;(2)婚姻证明原件(住宅所有权人配偶提取时需提供);(3)《不动产登记证》;(4)加装电梯协议;(5)加装电梯分摊费

用支付凭证。

103.老旧小区既有住宅加装电梯提取公积金有金额和时间要求吗?

答:职工本人及配偶提取总额不超过职工家庭所分摊的电梯加装费用总额。时间以费用支付凭证日期为起始日一年内办理。

(白城市住房公积金管理中心供稿)



警惕高息诱惑 远离非法集资

中汇人寿白城中支开展防范非法集资宣传活动

本报讯(蔡闻 文/摄)近日,中汇人寿保险股份有限公司白城中心支公司积极响应政府号召,以提高广大市民对非法集资的警觉性为目的,在市区阳光广场、步行街、阳光社区和学校等地开展了防范非法集资宣传活动。

活动现场,工作人员向过往市民发放宣传册,详细介绍非法集资的特征、常见手法以及防范方法。通过面对面交流,中汇人寿白城中支公司为市民提供了丰富的金融知识和风险防范建议,帮助他们提高警惕,避免陷入非法集资的陷阱。

此次宣传活动得到了市民的广泛好评。大家纷纷表示,通过活动,他们更加清楚地认识到非法集资的危害性,并且掌握了有效的防范技巧。这不仅增强了他们的自我保护能力,也为社会的稳定和谐作出了积极贡献。

中汇人寿白城中支公司表示,将继续关注金融安全问题,积极履行企业社会责任。他们会持续加强与政府、社区和学校的合作,扩大宣传覆盖范围,提高市民的金融素养和风险意识。同时,公司也将加强内部管理,提高服务质量,为广大客户提供更加安全、可靠的保险保障。



图为工作人员向市民宣传防范非法集资。

公告

中汇人寿保险股份有限公司白城中支公司经国家金融监督管理总局白城监管分局批准新设许可,现予以公告。
机构名称:中汇人寿保险股份有限公司白城中支公司
机构编码:000259220802
业务范围:经营人寿保险、健康保险、意外伤害等各类人身保险业务;经保险监督管理机构批准的其他业务。
经营地址:吉林省白城市洮北区青年南大

街洮安东路71号房屋二层、三层
发证日期:2024年1月31日
负责人姓名:杜国田
许可证流水号:00109354
联系电话:17643626999
邮政编码:137000
以上相关信息可在国家金融监督管理总局网站(http://www.cbirc.gov.cn)查询。
中汇人寿保险股份有限公司白城中支公司
2024年2月20日